

扫
码
看
报
道

A04 民生

三湘都市报

2021年3月25日 星期四

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/黄蓉

掌握这项“隐藏功能”，驾驶证“多”6分

这就是学法减分！长沙已有22万人通过考试成功减分 提醒：只能扣减现有累积记分

“驾驶证一年最多能有18分，掌握这一隐藏功能就能比别人多6分？”近日，有网友就网传驾驶证一年能有18分这一说法咨询交警部门。记者了解到，这一功能就是本报曾报道的学法减分。

目前，长沙已有60万人次申请这项业务，53万人次通过申请，其中33万人完成学习，22万人通过考试成功减分。民警提醒，学法减分是为便民推出，但遵守交通法律法规，安全文明驾驶才是最安全的方法。

去年9月，长沙交警推出了学法减分便民业务，符合条件的驾驶员学习达到规定时间并通过考试后，可以减免1分。

学法减分是指拥有驾驶证的驾驶人，符合条件申请后，按照其最高准驾车型参加相应的道路交通安全法律、法规和相关知识学习、考试或者交通安全公益活动可以学法减分。

申请学法减分的驾驶人需要在驾驶证核发地申请，长沙的驾驶员可以通过交管12123APP“学法减分”模块，进入学法减分申请页面。申请成功后参加网上学习，在3日内

累计学满30分钟，每次不少于5分钟，并且经考试合格的，一次减免1分。一个记分周期内减免记分最高可达6分。

记者从长沙交警获悉，2020年9月至2021年3月，长沙共有605307人次申请“学法减分”，其中531517人次申请通过，通过率87.87%。共有339271人次完成学习，其中227580人次通过学法减分考试，通过率达67%。

值得注意的是，学法减分试题和科目一的试题有区别，由公安部专门制定，各省可以根据本地实际情况进行补充，但一般不超过20%。考试时，系统随机抽取20道试题，每题限时答题时间60秒，答对18道题及以上为合格，答错或者未答累计3题的，系统自动判定考试不合格并退出考试。考试未通过的，可以在24小时内申请补考，补考以2次为限。

交警特别提醒，学法减分，只能从驾驶人现有累积记分分值中扣减，累计最高减免6分，但不得用于减免尚未发生的交通违法记分分值。

■记者 虢灿

提醒

有以下情形的不能参加学法减分

民警介绍，有以下情形的不能参加学法减分：在本记分周期内，驾驶人有两次以上满分记录，或者累积记分达到12分的；在上一个记分周期，机动车驾驶人有两次以上满分记录的；在最近三个记分周期内，驾驶人因造成交通事故后逃逸，或者饮酒后驾驶机动车，或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者

使用其他机动车号牌、行驶证，或者买分卖分受到过处罚的；驾驶证在实习期内，或者逾期未审验，或者被扣留、暂扣期间的；驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的；驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车的。此外，在满分教育和审验教育学习考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形也不能减分。

注意！这11批次农产品不合格

本报3月24日讯 近日，长沙市市场监管局官网在其官网公示392批次食品安全监督抽检情况。近期，该局组织开展对食品生产和流通环节涉及的粮食加工品、水产制品、食用农产品等食品大类开展监督抽检，共检出不合格产品11批次，其中包括7批次河虾。

具体来看，浏阳市集里王记海鲜超市销售的河虾、长沙市芙蓉区梦星水产经营部销售的河虾、马王堆水产批发市场-朱再枫销售的河虾、长沙市岳麓区维海水产品店销售的河虾、长沙市岳麓区陈记生鲜店销售的河虾、长沙市岳麓区诗红水产品店销售的小虾子(河虾)均被检出呋喃西林代谢物项目不合格。

此外，马王堆海鲜水产批发市场颜家丰销售的黄骨鱼被检出呋喃唑酮代谢物项目不合格；长沙市芙蓉区薛姐水产经营部销售的鱠鱼被检出恩诺沙星项目不合格；马王堆水产批发市场彭玲芝销售的黄鸭叫及长沙市芙蓉区梦星水产经营部销

售的黄骨鱼均被检出孔雀石绿项目不合格。

河虾广泛分布于江河、湖泊、水库和池塘中，是优质的淡水虾类，因其肉质细嫩、味道鲜美、营养丰富而颇受消费者青睐。三湘都市报了解到，呋喃西林曾广泛应用于畜禽及水产养殖业，该类药物在生物体内代谢迅速，常利用其代谢物来反映药物的残留状况。长期食用检出呋喃西林代谢物的食品，可能引起溶血性贫血、多发性神经炎、眼部损害和急性肝坏死，并有一定致癌风险。《食品动物中禁止使用的药品及其他化合物清单》中规定，呋喃西林为禁用兽药(在动物性食品中不得检出)。

对上述抽检中发现的不合格食品，长沙市市场监督管理局已责成相关辖区市场监管部门按照有关法律法规的规定依法处理。公众发现食品安全违法行为，请拨打投诉举报热线“12315”进行举报。

■记者 黄亚苹

图片·新闻



长沙地铁6号线河西段盾构区间全部贯通

3月24日1时许，随着“信和六号”盾构机刀盘缓缓破洞而出，由中建五局土木公司承建的长沙地铁6号线湖南商学院站至白鸽咀站区间左线顺利洞通，这标志着长沙地铁6号线河西段盾构区间全部实现贯通，为年底试运行打下了坚实的基础。

湖南日报·新湖南客户端记者 李健 通讯员 凌志 摄影报道

三年培育建设50个特色劳务品牌

湖南启动特色劳务品牌建设工程，将带动50万人技能就业

本报3月24日讯 今天，记者从省人社厅获悉，为认真贯彻落实办、国办关于打造农民工劳务输出品牌、加快推进乡村人才振兴的有关要求和省委省政府“三高四新”战略决策，省人社厅联合省财政厅在全国率先响应，启动湖南省特色劳务品牌建设工程。预计用三年时间分批培育建设50个左右特色劳务品牌，打造100个左右特色职业培训协同项目，力争带动50万名劳动者在特色劳务品牌中技能就业。

该工程旨在为培育区域劳务品牌，增强地方特色劳务影响力和市场竞争力，推动劳务经济发展，促进城乡劳动者

提高就业技能，实现更高质量更充分就业。按照特色劳务品牌建设工程安排，从2021年起，全省将依托地方特色产业、重点行业，以龙头企业、职业培训机构、行业协会、人力资源服务机构等作为特色劳务品牌建设单位，用三年时间分批培育建设50个左右特色劳务品牌，打造100个左右特色职业培训协同项目，力争带动50万名劳动者在特色劳务品牌中技能就业。

特色劳务品牌可采用“地区+(企业)产业行业(职业)”的形式命名。具有独立法人资格，具备一定知名度和美誉度

的龙头企业、职业培训机构、行业协会、人力资源服务机构等市场主体均可作为特色劳务品牌建设单位申报湖南省特色劳务品牌。同时要求建设单位每年开展特色职业培训(或委托具备培训资质的协同单位开展特色职业培训)达到一定规模，自用或输出特色劳务从业人员比例不低于培训合格人数的80%。

省人社厅相关负责人介绍，大力培育湖南省特色劳务品牌就是要充分发挥劳务品牌集聚优势，提升职业技能培训质量，带动城乡劳动者在劳务品牌中实现技能就业。

■记者 王智芳

通讯员 曾鹤群 杨琼

链接

如何防范求职陷阱？求职规划怎么做？

湖南大中城市联合招聘活动职业导师线上开课

本报3月24日讯 “我学的专业能干什么？”“我要找什么类型的公司？”“毕业后是考研还是找工作？”昨晚，2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动(湖南分会场)“职业指导直播课”第一期正式开讲，五矿二十三冶知行学院副院长邱智军作为职业导师为高校毕业生们进行线上直播授课，为大家答疑解惑。

此次职业指导直播课是大中城市联合招聘高校毕业生专场活动(湖南分会场)的重要内容。该活动以“城市联动 精准服务”为主题，主要服务于2021

届高校毕业生、往届未就业毕业生和有招聘需求的各类用人单位。直播课依托“湖南省人才服务”官方微博等新媒体平台开展。

直播课中，邱智军导师从就业环境、目的任务、行动策略等方面讲述了如何进行求职规划与定位。他表示，在当下就业总量压力大、就业结构性矛盾突出、疫情使就业环境多变等多重因素影响下，毕业生们应该意识到做好职业规划的重要性，要确立就业目标、拓宽就业渠道、提高自身能力和品质。邱智军建议大家要把握经济发展

趋势，认清具有潜力的就业领域，同时了解各地的就业和人才政策，以便更好地择业。此外，邱智军还从“如何挑选第一位雇主”“如何防范求职陷阱”等方面提供了可行性建议。

第二期和第三期的职业指导直播课将分别于4月13日和4月27日晚7点准时开课。

据了解，2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动由人社部发起，湖南分会场由省人社厅主办，省人力资源服务中心承办，整个活动将持续至5月21日。

■记者 王智芳 通讯员 曾鹤群